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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N. 17 

 

 

OGGETTO : APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI 
PROGRAMMAZIONE - D.U.P. SEMPLIFICATO 2024-2025-
2026           
 
L’anno  duemilaventitre, addì  sedici, del mese di  novembre, alle ore  diciotto e minuti  trenta, il 
Consiglio Comunale di Mompantero si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di 
prima convocazione, nella sede comunale in piazza Giulio Bolaffi n. 1. 
Risultano presenti i Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. GASTALDO DAVIDE - Sindaco Sì 
2. PESANDO MARIA LAURA - Vice Sindaco Sì 
3. CHIOLERO LINO - Consigliere Sì 
4. LO NARDO RICCARDO - Consigliere Sì 
5. SOBRATO GIANLUCA - Consigliere Sì 

6. VOTTERO SAMANTHA - Consigliere Sì 
7. ZACCAGNI FRANCO - Consigliere Sì 
8. BIANCO DOLINO SERGIO - Consigliere Sì 
9. NAPOLI OSVALDO - Consigliere Sì 
10. BERNARD VALERIO - Consigliere Giust. 

11. BOLLO ALESSANDRO BENIAMINO - Consigliere Sì 
  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

 
Assume la Presidenza il  Sindaco – DAVIDE GASTALDO. 
 
Il Presidente, rilevata la presenza del numero legale di Consiglieri, dichiara validamente 
costituita l’adunanza. 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig.ra Dr.ssa Marietta CARCIONE. 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Premesso che con il D.Lgs. 23.06.2011 n. 118 sono state recate le disposizioni in materia 
di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti 
locali e dei loro organismi e che tale impianto normativo contabile, concluso il periodo di 
sperimentazione, è entrato a pieno regime con l'esercizio finanziario 2016 per tutti gli Enti 
Locali;  
 
Dato atto che, in attuazione alle norme riguardanti l'armonizzazione dei sistemi contabili, 
in allegato al D.Lgs. 118/2011 venne, tra gli altri, inserito il "principio contabile applicato 
concernente la programmazione di bilancio" (allegato 4/1); tale principio, come in ultimo 
modificato dal D.M 20 maggio 2015, nel definire e dettagliare l'intero percorso "della 
programmazione" degli Enti Locali, introduce tra gli strumenti di programmazione il 
"Documento Unico di Programmazione" degli Enti Locali  "DUP"; Il DUP si compone di due 
sezioni: la Sezione Strategica (SeS) e la Sezione Operativa (SeO): la prima ha un orizzonte 
temporale di riferimento pari a quello del mandato amministrativo, la seconda pari a quello 
del bilancio di previsione;  
  
Precisato che gli Enti Locali con popolazione inferiore a 5.000 abitanti adottano il DUP in 
forma semplificata, come indicato al punto 8.4 del principio contabile "allegato 4/1".  Il 
Documento unico di programmazione semplificato, predisposto dagli enti locali con 
popolazione fino a 5.000 abitanti, individua, in coerenza con il quadro normativo di 
riferimento e con gli obiettivi generali di finanza pubblica, tenendo conto della situazione 
socio economica del proprio territorio:  
- le principali scelte che caratterizzano il programma dell’amministrazione da realizzare nel 
corso del mandato amministrativo e gli indirizzi generali di programmazione riferiti al 
periodo di mandato;  
- le risorse, gli impieghi e la verifica della sostenibilità economico finanziaria attuale e 
prospettica, anche in termini di equilibri finanziari del bilancio e della gestione;  
Il DUP semplificato, quale guida e vincolo ai processi di redazione dei documenti contabili 
di previsione dell’ente, indica, per ogni singola missione/programma del bilancio, gli 
obiettivi che l’ente intende realizzare negli esercizi considerati nel bilancio di previsione 
(anche se non compresi nel periodo di mandato).  Per ciascuna missione/programma gli 
enti possono indicare le relative previsioni di spesa in termini di competenza finanziaria. 
Con riferimento al primo esercizio possono essere indicate anche le previsioni di cassa";  
Visto il decreto del Ministero dell’economia e delle finanze di concerto con il Ministero 
dell’Interno e con la Presidenza del Consiglio dei Ministri - Dipartimento per gli affari 
regionali e le autonomie, del 18 maggio 2018, con il quale è stato ulteriormente 
semplificato il modello del DUP per i Comuni inferiori ai 2.000 abitanti, attraverso 
l’illustrazione, delle spese programmate e delle entrate previste per il loro finanziamento, 
in parte corrente e in parte investimenti, illustrando: 
- l’organizzazione e la modalità di gestione dei servizi pubblici ai cittadini con particolare 
riferimento alle gestioni associate;  
- la coerenza della programmazione con gli strumenti urbanistici vigenti; 
- la politica tributaria e tariffaria;  
- l’organizzazione dell’ente e del suo personale; 
- il piano degli investimenti ed il relativo finanziamento; 
- il rispetto delle regole di finanza pubblica.  



  
Considerato che il documento riporta una specifica sezione di programmazione in termini 
di anticorruzione, in adempimento alla vigente normativa che pone, quale elemento 
essenziale di operatività politica ed amministrativa, la presa di coscienza delle situazioni a 
rischio corruzione e l’analisi contestualizzata delle misure attagliate alla realtà locale;  
 
Rilevato che l’approvazione del DUPS da parte del Consiglio Comunale costituisce il 
presupposto per l’approvazione del Bilancio di Previsione 2024/2026; 
 
Vista la deliberazione adottata dalla Giunta Comunale con atto n. 56 del 17.10.2023 
avente oggetto. “APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE PER IL 
PERIODO 2024 - 2026 DA PRESENTARE AL CONSIGLIO COMUNALE; 
 
Dato atto che sulla presente proposta di deliberazione sono stati rilasciati i pareri 
favorevoli resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs n. 267/00 e s.m.i: in ordine alla regolarità 
tecnica e contabile da parte del Responsabile del Servizio Finanziario; 
 
Visto il parere favorevole espresso dal Revisore dei Conti; 
 
Visto il T.U. Enti Locali approvato con D.Lgs del 18.08.2000 n. 267 e s.m.i.;  
 
Visto il D. Lgs n. 118 del 23 giugno 2011 e s. m. e i.; 
 
Visto l’articolo 42, 2° comma, lettera “b”, D.Lgs. 18.8.2000 n. 267 
 
Udito l’intervento del Vice Sindaco Pesando Maria Laura che illustra sinteticamente il 
contenuto del DUP; 

  

Il Sindaco indice la votazione in forma palese per alzata di mano, che dà il seguente esito: 
Presenti n.   10  
Astenuti n.    2 (Consiglieri: Napoli, Bollo) 
Votanti n.     8 
Voti favorevoli n.   8 
Voti contrari n.   0 
  
Constatato l’esito della votazione il Consiglio  
 

DELIBERA 
 
1) Di dare atto che la premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del 
presente dispositivo;  
 
2) Di approvare il Documento Unico di Programmazione Semplificato - DUPS per il periodo 
2024/2026, come approvato dalla Giunta Comunale con atto n. 56 del 17.10.2023 allegato 
alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale; 
 
3) Di dare atto che tale documento ha compito programmatorio e di indirizzo verso 
l'azione amministrativa e gestionale. 
 



4) Di dichiarare la presente deliberazione, immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 
134, 4° comma, D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, avendo ottenuto, con una seconda e separata 
votazione espressa in forma palese per alzata di mano, che dà il seguente risultato 
 
Presenti n.   10  
Astenuti n.    2 (Consiglieri: Napoli, Bollo) 
Votanti n.     8 
Voti favorevoli n.   8 
Voti contrari n.   0 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato digitalmente 

GASTALDO DAVIDE 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato digitalmente 

Dr.ssa Marietta CARCIONE   
 
  

 


